Slovní úlohy na poměr
1. Dva kamarádi dostali za odevzdané lahve 144 korun. Rozdělili se v poměru 5 : 7. Kolik dostal každý?
2. Na valník naložili 4 bedny, jejichž hmotnost byla v poměru 9 : 8 : 7 : 5. Nejtěžší bedna měla hmotnost 121,5 kg. Urči hmotnost ostatních beden a hmotnost celého nákladu.
3. Pedálové kolo bicyklu má 46 zubů, malé převodové kolečko zadního kola 20 zubů. Kolikrát se otočí malé kolečko, šlápne-li cyklista 100 krát?
4. Délky kroku otce a syna jsou v poměru 3 : 2. Otec udělal 120 kroků a ušel 90 metrů. Kolik kroků musí udělat syn, aby ušel stejnou vzdálenost?
5. Délky prvého a druhého oštěpářova pokusu byly v poměru 16 : 15, délky jeho druhého a třetího pokusu byly v poměru 5 : 6. Určete, v jakém poměru byly délky prvého a třetího pokusu. Dále určete délku nejdelšího pokusu, jestliže nejkratší měřil 75 metrů.
6. Obvod trojúhelníku je 38,5 cm. Vypočítejte délky jeho stran, jsou li v poměru 2 : 5 : 4.
7. Správně nakreslená postava člověka má mít hlavu, trup a nohy v poměru 1 : 2,5 : 3,5. Vypočítejte, jakou výšku bude postava mít, začne-li se hlavou o délce 2 cm.
8. Vypočítejte výměru parku tvaru obdelníka, jehož obvod je 110 m a délky stran jsou v poměru 7 : 4.
9. Zájezdu do zoologické zahrady se zúčastnilo 80 osob. Poměr dětí a dospělých byl  5 : 3. Kolik dětí bylo na zájezdu?
10. Po dostizích si první tři koně rozdělí vítěznou premii v poměru 9 : 5 :  2. Kolik korun dostanou jednotliví koně, když je na odměnu určeno 480 000 korun?
11. Honza s Jirkou se pravidelně měří a zjistili, že jejich výška je v poměru 9 : 8. Jak velký je Jirka, jestliže Honza měří 153 cm?
12. V sáčku jsou červené a modré kuličky. Jejich počet je v poměru 8 : 5. Kolik je v sáčku celkem kuliček, jestliže červených je o 24 více než modrých?
13. Obvod obdelníkové zahrady je 144 metrů. Vypočítej její obsah jsou li délky stran v poměru 5:3.
14. Aleš si namíchal dvousložkové lepidlo tak, že na 74 gramů tužidla přidal 111 gramů plnidla. Na návodu bylo napsané, že se poměr tužidla a plnidla má být  2 : 3. Namíchal lepidlo dobře?
15. Počet jabloní a švestek v sadu jsou v poměru 5 : 2. Kolikrát více jabloní než švestek je v sadu? Kolik je švestek, když jabloní je 210? Kolik jabloní a švestek je v sadu dohromady?
16. Tři bratři ve věku 8, 10 a 15 let se rozdělili o kapesné v poměru daném jejich stářím. Kolik korun dostali celkem, bylo-li kapesné nejmladšího 160 korun?
17. Tyč jsme rozřezali na 3 díly v poměru 3 : 5 : 7. Vypočítej délku jednotlivých dílů, jestliže druhý a třetí díl měřily dohromady 120 cm.
18. Dvě ozubená kola spojená řetězem mají poměr zubů 5 : 12. Kolikrát se otočí menší kolo, jestliže se větší otočilo 600 krát?
19. Jirka jel k babičce na kole a Petr na malém motocyklu. U babičky zjistili, že jejich rychlosti byly v poměru 5:3. Jak dlouho jel k babičce Jirka, jestliže Petrovi trvala cesta 2 hodiny?

